
 

 

 

 

Konzultační záznam MAS Rozkvět – příprava Akčního plánu OPZ+: 

plánování s veřejností 

 

FÁZE 1 

Protože situace covid19 nám neumožnila pozvat zástupce 
veřejnosti a obcí na společné osobní setkání, byla zvolena cesta 
webinářů, kam se mohli dle zájmu a možností připojit sami 
zástupci obci, nebo mohl být předán odkaz na webinář příslušným 
pracovníkům úřadu či dalším vhodným osobám.  
Na těchto webinářích byly představeny tematicky aktivity, které 
bude možné v následujícím období 2021-2027 realizovat. 
Cílem bylo předběžně zjistit, které potřeby identifikují účastníci 
ve svých obcích a regionech, jak by formulovali identifikaci a 
společné rysy problémů konkrétních cílových skupin, a 
předběžně již také návrhy dílčích aktivit a které činnosti by byly 
podle účastníků pro obce, města a jejich obyvatele prospěšné.  
Postupem dalších konzultací budeme řešit, jak by je bylo možné 
zrealizovat. 

Termíny jednání 
Fáze 1: 02 - 10/2021 
Fáze 2:  10/2021 – 03/2022 
Fáze 3:  04/2022 – 20.6.2022 

Místa jednání 

Fáze 1: 
02/2021 – informační webináře 
06/2021 – fórum starostů 
29.6.2021 – jednání fokusní skupiny 
07-10/2021 – anketní šetření (www) 
 
Fáze 2: 
10.-24.2.2022 – skupinové lokální konzultace (Truskovice, Vyšší 
Brod, Loučovice, Pištín, Zliv, Lhenice) 
29.3.2022 – jednání fokusní skupiny 
 
Fáze 3:   
04-05/2022 - veřejné připomínkování návrhu AP OPZ+ 
20.6.2022 – veřejné fórum – prezentace AP OPZ+ MAS Rozkvět 

Zástupce MAS 

Ing. Marta Krejčíčková, 

Bc. Jana Fakenbergová, 

Bc. Milada Vopálková 



 

 

 
Jako pomůcku pro sběr informací byl připraven aktualizovaný 
formulář s možnými aktivitami. Tento formulář anketního šetření 
v podstatě provede respondenta celým spektrem relevantních 
témat. 
Jednalo se o první konzultaci, abychom tyto informace mohli již 
zpracovávat a v polovině února předběžně avizovat MPSV, zda 
bude mít region MAS Rozkvět o podporu OPZ+ zájem a v jakém 
rozsahu. 
Takto získané konkrétní  informace jsou pro další postup jednání 
s MPSV ohledně OPZ+ zásadní. 
 

Resumé: 

V letech 2020/2021 probíhalo místní šetření potřeb zájmového 

území MAS Rozkvět v rámci přípravy Koncepční části SCLLD, ve 

kterém byly zjišťovány i potřeby a požadavky spojené s Operačním 

programem Zaměstnanost.  

V 02/2021 proběhly webináře se zástupci obcí, kde byl blíže 

představen koncept „deštníkového projektu OP Z+“.  

Po semináři CLLD v OPZ+, který proběhl dne 29.6.2021, proběhla 

diskuze fokusní skupiny, jakým způsobem bude probíhat 

zpracování akčního plánu – procesní postupy, zapojení aktérů 

z území, vhodné aktivity projektu, apod. 

Byly stanoveny další postupy jednotlivým členům fokusní skupiny 

a managementu MAS. Je potřeba zohlednit získané informace o 

principech nového nastavení OPZ+, oblastech z tohoto dotačního 

programu vyloučených z hlediska působnosti MAS, a také principy 

tzv. deštníkových procesů. Je potřeba řešit otázku zapojování 

třetích subjektů resp. nastavení vnitřních personálních kapacit 

organizace pro řešení projektu MAS vlastními lidskými zdroji. Zde 

vycházíme z faktu, že významným zdrojem pro region je vlastní 

organizace MAS Rozkvět z.s., která dlouhodobě vyvíjí vysokou 

aktivitu v regionálním rozvoji ve venkovském prostoru MAS, je 

členem Národní sítě Zdravých měst, aktivně zavádí MA21, 

pravidelně pořádá veřejná fóra (dobrý zdroj informací o CS; 

samostatný „stůl“ pro CS senioři, moderovaný stůl mládeže atd.). 

MAS  se stala v předchozích několika letech opakovaně a s velkým 

ohlasem v terénu zastřešujícím organizátorem příměstských 

táborů s podporou OPZ, díky tomu MAS získala rozsáhlé znalosti o 



 

 

CS i organizační schopnosti a kompetence realizátora. 

Jednoznačně je potřeba pokračovat v řešení potřeb rodin v této 

oblasti i nadále a aktivně se angažovat ze strany MAS. 

Jako silnou stránku a potenciál pro pozitivní změnu v regionu MAS 

je potřeba zohlednit četné NNO působící v obcích, obecní kluby 

seniorů vedené soc. pracovníky, již několik let fungující Komunitní 

centrum Chelčice (vybudováno a provozováno s podporou MAS); 

se všemi těmito subjekty je MAS v přímé komunikaci s cílem 

využití spolupráce subjektů na území MAS za účelem řešení 

místních problémů, situace CS, ale také využití příležitostí, které 

skýtá potenciál dobrovolníků a místní lidské zdroje obecně. 

Jednoznačně je potřeba pokračovat v podpoře komunitního 

života. 

S tím přímo souvisí potřeba pokračování v zavádění principů 

MA21 a zvyšování kvality života.  

Vzhledem k pravidlům v OPZ+ není v kompetencích MAS dále 

realizovat projekty na podporu soc. služeb, provozní potřeby musí 

být řešeny dlouhodobě na úrovni ORP, kraje a státu (zajištění 

financování provozu v rozsahu tzv. optimální sítě dle 

střednědobého komunitního plánu soc. služeb kraje). MAS 

v tomto směru bude podporovat přechod služby Sociální 

rehabilitace Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s. z podmíněné 

do základní sítě soc. služeb Jihočeského kraje; v této věci již 

proběhal jednání. 

 

FÁZE 2  

V rámci místního šetření potřeb zájmového území MAS Rozkvět 

proběhly konzultace ve vybraných lokalitách. Jednání byla 

zaměřena na přípravu Akčního plánu OPZ+. Rámcově byly 

prezentovány možnosti implementace SCLLD OPZ+ pro nové 

programové období 2021 – 2027. 

Během jednotlivých jednání byly identifikovány konkrétní cílové 

skupiny, jejich rámcový profil a problémy. Bylo přímo zjištěno, 

jaké problémy mají, proč vznikají a jakým způsobem je možné 

problémy elimininovat.  



 

 

Jako klíčové pro venkovský prostor MAS Rozkvět, často se 

specifickými problémy vnitřních periferií a také příhraničí, je řešení 

problémů osob, které lze zařadit do CS .  

Analýza identifikovala v rámci typicky venkovského zájmového 

území MAS několik dílčích cíl. podskupin, které sumárně 

zahrnujeme do skupiny “Osoby ohrožené sociálním vyloučením a 

příjmovou chudobou“, vzhledem k provázanosti jejich 

hendikepů – seniory (CS1), rodiny s dětmi (CS2), děti a dospívající 

(CS3).   

Senioři (CS1) tvoří cca 20% obyv. na území MAS, cca 5tisíc os., 

z čehož odhadujeme 15% osob ohrožených soc. vyloučením a 10 

(muži)% – 25 (ženy)% osob ohrožených příjmovou chudobou. 

Problém chudoby zvyšuje venkovský charakter regionu. Klíčovými 

problémy CS1 jsou sociální izolace i v rámci komunity, sociální a 

zdravotní znevýhodnění. Sociální izolace prohloubila další 

problémy CS. 

U podskupiny CS2. Rodiny s dětmi souvisí ohrožení sociálním 

vyloučením také s ekonomickým kontextem, problémem je 

nedostatečná kapacita služeb, které umožňují slaďování péče o 

děti s prací, a nedostatečná nabídka aktivit, které podporují a 

rozvíjí přirozené vazby v komunitě. Jestliže děti do 15 let tvoří cca 

16% obyv. území MAS, pak CS2. čítá cca 12,5 tisíce osob. Příjmová 

chudoba se týká cca 10% (ženy jsou ohroženy více, cca 14%), 

současně odhadujeme celkově 15% osob ohrožených 

soc. vyloučením. 

CS2. je potřeba podpořit v rámci posilování rodinných vazeb, více 

zaktivizovat v rámci místních komunit a vytvořit podmínky pro 

participaci, aktivní zapojení do komunitního života a rozvoj 

přirozených komunitních vazeb, také ve vazbě CS3., kde problém 

soc. izolace se částečně odvíjí od situace v rodinách, rozvíjí se 

sociopatologické jevy porušující sociální, morální nebo právní 

normy společnosti a snižují akceptovatelnost jedince v komunitě. 

Rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a 

realizovat vhodná řešení daných problémů CS (výstup z diskuzí 

s účastníky jednotlivých setkání): 

• prohloubení soc. izolace a tím souvisejících problémů 



 

 

• zvýšení disparit omezujících slaďování rodinného 
života a práce 

• rozpad komunit na venkově, ztráta přirozených vazeb 
• zhoršení orientace ve společenském dění a komunitě 
• další omezení mezigeneračního dialogu 
• ztráta důvěry v komunitu i osobnostních a 

fyz. schopností vlastní aktivizace 
• prohlubování omezení souvisejících se zhoršenou 

společenskou orientací, včetně strachu ze změn 
společenské situace (typu covid-19 pandemie) 

• odliv CS do měst vlivem dalšího úpadku venkova 
(CS1–sociální ústavy; CS2 a CS3 – bydlení, práce a 

vzdělání ve městech) 
• oslabování komunity 
• omezení možností generování se místních lídrů 
• odchod aktivních jedinců z komunity, ztráta kontaktů 

a motivace 
• zhoršování kognitivních funkcí (především CS1) 

iniciovaných obvykle sociálními interakcemi 

• rozvoj sociálně patologických jevů (především CS2 a 

CS3)Na základě těchto poznatků byly v rámci místního 

dialogu představeny možné aktivity v rámci Akčního 

plánu OPZ+, které by pomohly s řešením situace 

cílových skupin, a proběhla diskuze v předloženým 

návrhům včetně identifikace alternativních postupů 

řešení.   

Problémy CS1. se snaží obce řešit v místě působící soc. službami, 

především pečovatelská služba je často pro CS1 jediným 

kontaktem se společností. Většina obcí pořádá pro seniory 

příležitostné kulturní akce.  

Aktivity pro CS2. a CS3. nejsou dostatečně řešeny, obce 
nechávají tyto CS obvykle „žít svým životem“, lokálně 
vznikají sdružení rodičů, jejichž existence je limitována tím, kdy 
děti odrostou. Komunit. centrum se zapojením CS2. funguje 
v regionu jediné, v Chelčicích. Výjimečnou podporou pro CS se 
staly v posledních několika letech příměstské tábory pořádané za 
finanční podpory OPZ přímo MAS, především pro finanční 
bezbariérovost pro soc. ohrožené rodiny. Chybí ale pravidelná 
systematická aktivizace a participace.  



 

 

Resumé: 

Navržena jsou tato klíčová opatření: 

• Podpora komunitní práce 

• Programy aktivizace a participace CS a zvyšující jejich 
zapojování do života v obci/komunitě 

• Podpora rodin a posilování rodinných vazeb - komunitní 
venkovské tábory a komunitní kluby - aktivity zaměřené 
na soudržnost a funkčnost rodiny a možnosti slaďování 
péče o děti s prací. 

Tyto návrhy přímo navazují na opatření 1.5.1 Rozvoj 
komunitního života, koncepční část SCLLD; zaměřuje se na aktivní 
začleňování obyvatel do komunitního života a rozvoj 
komunitní  sociální práce, komunitních center, posilování 
rodinných vazeb, komunitní  příměstské tábory, programy pro 
rodiny, související osvět.-vzděl. aktivity. 

Pro tyto aktivity byly v rámci regionu MAS vytypovány klíčové 
lokace, kde je potřeba řešit problémy přednostně. Jejich 
rozmístění na „mapě“ MAS zaručí rovnoměrný dopad přínosů 
implementace OPZ+ po území MAS.  

Byla doporučena i další osobní účast zástupců obcí a dalších 

místních aktérů (zástupci spolků, angažovaní jednotlivci/zástupci 

komunity) na akcích pořádaných MAS v rámci přípravy 

implementace Akčního plánu OPZ+, aby bylo možné vzájemně 

sdílet aktuální informace a především, aby byl „deštníkový“ 

projekt nastaven dle potřeb a požadavků zájmového území MAS, 

reagoval na místní situaci a bylo možné stanovit konkrétní 

kapacity projektu (např. počet turnusů komunitních venkovských 

táborů, okamžitou kapacitu klubů a frekvenci jejich činnosti, 

celkové počty účastníků apod.) 

 

FÁZE 3 

Veřejná prezentace návrhu formou finálního připomínkování 
veřejností proběhlo prostřednictvím webových stránek MAS 
Rozkvět ve formátu AP OPZ+05/2022. Následovalo 20.6.2022  
veřejné fórum jako prostředek osobní formy prezentace AP OPZ+ 
MAS Rozkvět 



 

 

Tématem fóra - veřejného projednání - bylo představení 
finálního návrhu Akčního plánu OPZ+ MAS Rozkvět, z. s.. Na 
začátku jednání byli přítomní účastníci podrobně seznámeni 
s komunitním průběhem zpracování akčního plánu. Postup 
zpracování byl představen prostřednictvím ppt prezentace.  

V druhé části jednání byl detailně představen předmětný Akční 
plán OPZ+. Důraz byl kladen především na vysvětlení volby 
jednotlivých aktivit Akčního plánu, přičemž vždy bylo předloženo 
také vysvětlení zařazení aktivit, vycházející z předchozího 
komunitního projednávání, zjišťování absorpční kapacity území 
MAS. Zástupci kanceláře MAS dále poskytli informace týkající se 
provázání Akčního plánu OP Z+ na předchozí projekty, které MAS 
v rámci OP Zaměstnanost 2014–2020 po čtyři roky realizovala.  

Přítomní zástupci z řad veřejnosti a veřejného sektoru po výše 
uvedeném představení Akčního plánu OPZ+ přistoupili k diskusi. 
V rámci diskuse byly pokládány doplňující dotazy, které 
zodpovídala manažerka OP Z.  

Po zodpovězení doplňujících dotazů bylo plénem konstatováno, 
že Akční plán OPZ+ MAS Rozkvět, z. s. je zpracován v souladu 
s potřebami území MAS, a to v rámci limitů, které byly Řídícím 
orgánem OPZ+ místním akčním skupinám nastaveny. 
 
Resumé: 

Komunitní příprava AP OPZ+ realizovaná vícefázovým procesem 
plánování se zapojením veřejnosti přinesla velmi konkrétní 
zpracování návrhu Akčního plánu OPZ+ pro region MAS Rozkvět, 
realizovatelný v letech 2023-2025. V rámci jeho realizace se 
předpokládá zapojení celkového počtu účastníků 700 osob, a to 
prostřednictvím 2 hlavních klíčových aktivit: 1. Komunitní centra a 
venkovské kluby, 2. Komunitní venkovské tábory.  
Cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace 
příslušných opatření u jednotlivých problémů CS: 

• dosažení aktivizace a participace CS, seberealizace 
jednotlivců z CS a rozvoj pocitu užitečnosti pro komunitu 

• zlepšení podmínek slaďování pracovního a rodinného 
života prostřednictvím pravidelné činnosti komunit. klubů 
a také komunit. venkovských táborů jako vyvrcholení 
pravidelné činnosti klubů 

• posílení mezigeneračního dialogu v rámci komunity a 
soužití, sdílení a výměna zkušeností  



 

 

• rozvoj a posilování prvků svépomoci, vzájemné a 
sousedské výpomoci  

• realizace skupinových akcí a aktivit zaměřených konkrétně 
na CS a řešení jejich potřeb, s využíváním místních zdrojů 

• realizace komunitních aktivit svépomocně organizovaných 
CS  

• zavedení aktivizačních, participativních a zplnomocňujících 
metod komunitní práce, zaštítěných komunitními 
pracovníky  

• aktivní přístup komunity k prevenci soc. patologických jevů 

• generování se místních lídrů z CS 

• stabilizace komunity a snížení míry sociální izolace CS a 
sociálního znevýhodnění 

Implementaci AP OPZ+ je MAS Rozkvět schopna realizovat 

prostřednictvím vnitřních lidských zdrojů, a to s aktivním 

zapojením komunity a dotčené veřejnosti. 

 
Zápis zpracoval:  
 
 
Koordinátorka MA21: 
Ing. Marta Krejčíčková 
 
Bc. Jana Fakenbergová 
Manažer pro IROP a OPZ 
 
Bc. Milada Vopálková 
Animátorka území MAS 


